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Situación Económica

• El 78.8% de los encuestados manifiesta que la situación económica del país va por el camino equivocado,

mientras el 3.8% asevera que va por el camino correcto.

• El 80.1% de los entrevistados considera que en los últimos 12 meses la situación económica del país ha

empeorado mucho/poco, mientras que la percepción del 9.1% es que ha mejorado poco/mucho.

• Asimismo, al referirse a la economía personal, 70.0% de los entrevistados cree que ha empeorado

poco/mucho, 13.5% considera que en los últimos 12 meses su situación económica ha mejorado

mucho/poco.

• En los últimos 3 meses, 67.2% de la población entrevistada percibe que la situación económica ha

empeorado mucho/poco. Sin embargo, 15.1% asegura que ha mejorado mucho/poco.

• El 88.7% asegura que el dinero que gana le rinde menos, 6.3% considera que le rinde igual y 4.2% aprecia

que le rinde más, respecto a los últimos 12 meses.

• A fin de impulsar la economía, 31.6% de la muestra cree que debería combatirse la corrupción, 22.1% se

inclina por la generación de empleos, 21.2% considera que debería aumentarse el salario mínimo, 17.8%

refiere al impulso de la pequeña y mediana empresa, y finalmente 3.5% opta por una mayor inversión.

• El 58.7% de los entrevistados no tiene la posibilidad de adquirir a través de su trabajo todos los productos

de la canasta básica, 38.2% manifiestan que sí la puede adquirir.

• Respecto al ingreso que reciben los entrevistados, 42.9% manifiesta que vive al día, 33.2% puede planificar

para una semana, 11.5% vive holgadamente, en tanto al 9.5% le alcanza para planear entre 2 y 4 días.
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Evaluación Económica

• Tan sólo 2.9% de la población participante manifiesta haber adquirido una propiedad en los últimos 12

meses: 1.3% adquirió una vivienda y 0.8% compró un auto.

• El 14.0% ha tenido oportunidad de ahorrar, mientras 85.6% no ha tenido esa facilidad.

• En lo que se refiere a la condición que guardará el país al término del sexenio, 50.9% considera que

empeorará algo/mucho, 24.1% cree que mejorará mucho/algo, y 7.8% supone que seguirá igual.

• Con los incrementos a las gasolinas, 72.1% percibe que los precios de la canasta básica se han disparado y

no le alcanza, 18.3% sí considera que ha tenido un incremento y sí le alcanza, mientras el 7.8% cree que se

ha mantenido igual y continúa comprando lo mismo.

• En los últimos 12 meses, 40.5% de los encuestados tuvo problemas para pagar su renta o hipoteca, 60.1% se

le complicó el pago de luz, agua, teléfono, gas u otro servicio; 64.0% se le dificultó pagar o comprar ropa o

zapatos; 33.0% manifestó no tomar por lo menos 3 alimentos al día, y 61.8% no pudo renovar o comprar

enseres domésticos para su hogar.

• Del mismo modo, 79.4% de los encuestados tuvo dificultad para salir de vacaciones por falta de recursos,

62.7% se limitó para ir al cine o realizar alguna actividad de diversión, 39.6% tuvo dificultades económicas

para ir a consulta con el médico, 39.6% se le dificultó comprar los medicamentos necesarios y, 20.8% tuvo

complicaciones por falta de dinero para asistir a la escuela.

• Para el 13.6% de los entrevistados la situación económica del país es muy buena/buena, mientras 76.2% la

considera mala/muy mala.

• Cabe resaltar que solamente al 22.2% le alcanza para tener alguna actividad recreativa.
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Gasto Público

• El 74.8% de los encuestados paga impuestos, de los cuales sólo 18.6% califica como muy buenos/buenos los

servicios que recibe por parte del gobierno, mientras el 45.8% opina que éstos son malos/muy malos.

• En la percepción del 78.6%, el gobierno gasta los impuestos de manera ineficiente.

• Además de que 81.5% cree que el gobierno no ejerce el gasto público con transparencia.

• A fin de mejorar la transparencia del gasto público, los encuestados compartieron mediante dos menciones las

posibles opciones para mejorar la transparencia del gasto público, sobresaliendo: Participación ciudadana

(56.2% del total de las menciones), leyes de transparencia (40.0% de la suma total de las 2 menciones), mejores

auditorías (26.7% de la suma de las menciones), contralorías ciudadanas (26.3% del total de las menciones),

contralorías autónomas (17.7% de la suma total de las menciones), publicación detallada del gasto (16.4% del

total de las menciones).

• Asimismo, los encuestados señalaron los sectores en los que consideran se debería invertir principalmente el

dinero de la recaudación de impuestos, quedando como sigue: Educativo (67.6% del total de las menciones),

salud (56.2% de la suma total de las menciones), infraestructura (16.8% del total de las menciones), cultura

(15.2% de la suma total de las menciones), ciencia y tecnología (10.8% de la suma total de las menciones),

energético (8.3% del total de las menciones), y otro (7.0% del total de las menciones), seguridad (2.3%), apoyos

sociales (1.0 %), creación de empleos (1.0%), campo (0.8%), incrementar el salario mínimo (0.3%), turismo

(0.2%), atraer inversión extranjera (0.2%), mejorar el transporte (0.1%), y todos los anteriores (1.2%).

• El 62.4% opina que debe ampliarse el gasto en programas de asistencia social, 22.6% considera que debe

reducirse, y 7.3% expresa que deben mantenerlo igual.

• El 76.8% de los encuestados opina que debería priorizarse al gasto en programas de generación de empleos,

10.0% piensa que debería ser la asistencia social y 12.2% considera que ambos deben ser prioritarios.
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Empleo y Salario Mínimo

• Respecto a la situación laboral de los entrevistados, 51.4% del total de la muestra manifestó que trabaja,

18.8% se dedica al hogar, 17.7% es jubilado o pensionado, 7.8% está desempleado y 2.5% es estudiante.

• Del 51.4% que trabaja, 21.9% lo hace en una empresa privada, 6.3% en gobierno y 22.8% trabaja por su

cuenta.

• De este 51.4%, 23.6% no cuenta con ninguna prestación, 19.9% cuenta con prestaciones de ley, 4.3%

tiene prestaciones superiores a las de la ley, y 3.6% está contratado por honorarios.

• El 68.1% opina que en los últimos 12 meses las oportunidades para tener un empleo han empeorado

mucho/poco, 20.3% cree que han mejorado mucho/poco y 5.2% percibe que están igual.
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Pobreza

• En lo que respecta a los índices de pobreza que vive el país, en opinión del 59.5% persisten debido a que

no se han aplicado políticas públicas adecuadas por parte del gobierno, porque no se conoce a fondo el

problema, 21.8% cree que no existe una estrategia integral para combatirla y 11.6% afirma que es un

fenómeno heredado desde hace mucho tiempo.

• En opinión del 76.3%, la pobreza tiene mayor presencia en las zonas rurales, 19.8% opina que es en las

zonas urbanas.

• El 15.3% cree que el combate a la pobreza es responsabilidad de el gobierno federal, 5.7% del gobierno

estatal, 4.9% opina que es la sociedad, y 71.6% opina que es responsabilidad de todos en conjunto.

• Asimismo, para acabar con la pobreza se requiere, en opinión del 76.2% incrementar la educación y la

competitividad del país, para el 12.7% más programas sociales, y para un 4.7% mayor gasto público.
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Respecto a la situación económica del país, en su opinión, ¿el país va por el
camino correcto o por el camino equivocado?
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13.8

78.8

4.0 3.5

Camino correcto Camino equivocado NS NC



¿Durante los últimos 12 meses, usted considera que la situación económica
del país ha mejorado o ha empeorado?
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1.0

8.1 8.4

19.2

60.9

2.4

Ha mejorado

mucho

Ha mejorado

poco

Sigue igual Ha empeorado

poco

Ha empeorado

mucho

Ns/Nc



¿Durante los últimos 12 meses, usted considera que su economía personal
ha mejorado o ha empeorado?
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2.0

11.5

14.8

22.3

47.8

1.8

Ha mejorado

mucho

Ha mejorado

poco

Sigue igual Ha empeorado

poco

Ha empeorado

mucho

Ns/Nc



En lo que va del año (últimos tres meses) ¿Usted considera que su
situación económica ha mejorado o ha empeorado?
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2.3

12.8

16.4

20.1

47.1

0.3 1.0

Ha mejorado

mucho

Ha mejorado

poco

Sigue igual Ha empeorado

poco

Ha empeorado

mucho

NS NC



En los últimos doce meses, ¿a usted y a su familia le rinde más o le rinde
menos el dinero que ganan?
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4.2
6.3

88.7

.8

Le rinde más Le rinde igual

(espontánea)

Le rinde menos Ns/Nc



¿Qué medida considera la más adecuada para impulsar la economía?
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22.1

31.6

21.2

3.5

17.8

3.9

Generar más empleo

Combate a la corrupción

Aumento al salario

Mayor inversión

Impulso a la pequeña y mediana empresa

Ns/Nc



¿Con lo que usted percibe a través de su trabajo, le alcanza para adquirir
todos los productos de la canasta básica?
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Si

38.2

No

58.7

No contestó

3.2



Con su ingreso o el de su familia que vive con usted, ¿Usted es una de
aquellas personas que se podría decir….
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42.9

9.5

33.2

11.5

2.9

Viven al día

Le alcanza para planear entre 2 y 4 días

Planifica para una semana

Vive holgadamente

Ns/Nc
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¿Durante los últimos 12 meses, usted ha adquirido una propiedad?
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Si

2.0

No

97.8

No contestó

.2

1.3

0.8

Casa/habitación Auto



¿Durante los últimos 12 meses, usted ha podido ahorrar?
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Si

14.0

No

85.6

No contestó

.4



Al término de este sexenio, ¿usted considera que la situación económica
del país mejorará o empeorará?
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6.9

17.2

7.8

19.6

31.3

17.2

Mejorará mucho Mejorará algo Seguirá igual Empeorará algo Empeorará mucho Ns/Nc



Con los incrementos a las gasolinas, ¿Considera que los precios de la
canasta básica …?

22
Situación Económica Nacional

72.1

18.3

7.8

1.8

Se han disparado y no me alcanza

Han tenido incremento y si me alcanza

Se han mantenido igual y compro lo mismo

Ns/Nc



En los últimos 12 meses, ¿usted o los miembros que habitan en su hogar,
por falta de dinero o recursos tuvieron dificultades para …?
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40.5

60.1
64.0

33.0

61.8

42.3

39.4

33.5

66.4

35.7

14.9

.1 1.2 .2 2.22.3 .4 1.3 .4 .3

Pagar la renta o la

hipoteca?

Pagar luz, agua,

teléfono, gas u otro

servicio?

Pagar o comprar ropa

o zapatos?

Tomar por lo menos

tres alimentos al día?

Comprar o renovar los

enseres domésticos

para su hogar?

Si No No aplica No contestó



En los últimos 12 meses, ¿usted o los miembros que habitan en su hogar,
por falta de dinero o recursos tuvieron dificultades para …?
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79.4

62.7

39.6 39.6

20.8
17.5

33.0

52.1 52.1
56.4

2.6 3.6
7.3 7.3

20.7

.5 .8 1.1 1.1 2.1

salir de vacaciones? ir al cine o realizar

alguna actividad de

diversión?

ir a consulta con el

médico?

comprar los

medicamentos

necesarios?

asistir a la escuela?

Si No No aplica No contestó



En términos generales, ¿cómo calificaría la situación económica del país?
¿Diría usted que la situación es…?
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.3

13.3

9.8

36.9

39.3

.4

Muy buena Buena Ni buena ni mala Mala Muy mala NS



Usted es de las personas que su dinero le alcanza para tener alguna
actividad recreativa?
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Si

22.2

No

76.3

Ns/Nc

1.5
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¿Usted paga impuestos?
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Si

74.8

No

24.7

Ns/Nc

.5



Considerando el pago de impuestos que realiza, ¿cómo calificaría la
calidad de los servicios que recibe por parte del gobierno?
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1.2

17.4

9.2

25.4

20.4

1.3

Muy buenos Buenos Ni buenos ni

malos/Regulares

Malos Muy malos Ns/Nc



¿Considera usted que el gobierno gasta los impuestos de manera eficiente
o ineficiente?
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7.3

78.6

3.0

11.1

Eficiente

Ineficiente

Ni eficiente ni ineficiente/ Más o menos

Ns/Nc



¿Considera usted que el gobierno ejerce o no el gasto público con
transparencia?
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Si

9.1

No

81.5

Ns/Nc

9.4



En su opinión, ¿cómo se podría mejorar la transparencia del gasto público? 
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11.8

10.6

5.3

18.8

10.5

32.8

10.3

15.0

7.1

11.2

21.2

15.8

23.4

Mejores auditorías

Contralorías autónomas

Publicación detallada del gasto

Leyes de transparencia

Contralorías ciudadanas

Participación ciudadana

Ns/Nc

MENCION 1 MENCION 2



¿En qué sectores cree usted que se debería invertir principalmente el
dinero de la recaudación de impuestos?
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6
7
.6

4
.8
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.4

.5 2
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4
.1

1
.3
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MENCION 2

2.3

1.0

1.0

.8

.3

.2

.2

.1

1.2

Seguridad

Apoyos sociales

Creación de empleos

Campo

Incrementar el Salario Mínimo

Turismo

Atraer Inversión extranjera

Mejorar el transporte

Todos los anteriores



¿Considera usted que el gobierno debe ampliar o reducir el gasto en
programas de asistencia social?
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62.4

22.6

7.3 7.8

Ampliar Reducir Mantenerlo igual Ns/Nc



¿Considera usted que se debe dar prioridad al gasto en programas de
asistencia social o en programas de generación de empleos?
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10.0

76.8

12.2

1.1

Asistencia social

Generación de empleos

Ambos

Ns/Nc
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Con fines estadísticos, me podría indicar por favor, ¿cuál es su situación
laboral actual?
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51.4

7.8

18.8 17.7

2.5 1.9

Trabaja Está

desempleado

Se dedica al

hogar

Es jubilado o

pensionado

Es estudiante Ns/Nc



Me podría indicar por favor si usted labora en:

38
Situación Económica Nacional

21.9

6.3

22.8

.4

En una empresa privada Trabaja en el gobierno Trabaja por su cuenta NS/NC

Del 51.4% que trabaja actualmente



En su trabajo actual, ¿qué tipo de prestaciones tiene? ¿Tiene...?
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19.9

3.6

23.6

4.3

Prestaciones de ley

Contrato vía honorarios

No tiene ninguna prestación

Prestaciones mayores a las de la ley

Del 51.4% que trabaja



Durante los últimos 12 meses, ¿usted considera que las oportunidades
para tener un empleo han mejorado o han empeorado?
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5.5

14.8

5.2

22.1

46.0

6.4

Han mejorado

mucho

Han mejorado

poco

Siguen igual Han empeorado

poco

Han empeorado

mucho

Ns/Nc



Pobreza
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Respecto a los índices de pobreza que vive el país, en su opinión estos
persisten debido a:

42
Situación Económica Nacional

11.6

21.8

59.5

7.2

Es un fenómeno heredado

desde hace mucho tiempo

No existe una estrategia

integral para combatirla

No se han aplicado

políticas públicas

adecuadas por parte del

gobierno, porque no se

conoce a fondo el

problema

Ns/Nc



¿Dónde considera usted que la pobreza tiene mayor presencia?
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Zonas urbanas

19.8

Zonas rurales

76.3

Ns/Nc

3.8



En su opinión ¿el combate a la pobreza es responsabilidad de?
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15.3

4.9

5.7

71.6

2.5

Gobierno federal

Sociedad

Gobierno Estatal y municipal

Todos los anteriores

Ns/Nc



En su opinión, ¿para acabar con la pobreza se requiere?
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4.7

12.7

76.2

6.5

Mayor Gasto Público Más programas sociales Incrementar la educación y

la competitividad del país

Ns/Nc
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SEXO

EDAD
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Masculino

46.7%

Femenino

53.3%

18-29 años

12.4%

30-35 años

9.2%

36-45 años

14.5%

46-55 años

19.3%

56-65 años

23.6%

Más de 65 años

21.1%



NIVEL DE ESTUDIOS

48
Situación Económica Nacional

2.1

17.0

20.1

22.3

38.2

.4

Nada Primaria Secundaria Preparatoria,

bachillerato

Carrera técnica Ns/Nc



NIVEL DE INGRESOS
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14.0

32.5

12.2

5.7

4.1

4.3

3.2

24.2

Hasta 2,739 pesos

De 2,739 a 8,219 pesos

De 8,219 a 13,697 pesos

De 13,697 a 19,175 pesos

De 19,175 a 24,655 pesos

De 24,655 a 30,133 pesos

Más de $30,133 pesos

No Contesta



METODOLOGÍA
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Tipo de encuesta: Encuesta Nacional Territorial

Objeto: Contar con un instrumento de medición que permita detectar el
clima de opinión pública respecto a la Situación económica y salario
mínimo de la República Mexicana

Fecha de 
levantamiento: 

9 al 11 de Abril 2018

Lugar de 
levantamiento: 

República Mexicana

Público Objetivo: Personas mayores de 18 años que habiten en el lugar del 
levantamiento

Marco muestral: Áreas geográficas reportadas por el INEGI

Metodología del 
levantamiento:

Sistemático aleatorio con probabilidad proporcional a su tamaño

Tamaño de la 
muestra:

1200 encuestas aplicadas en vivienda

Margen de error: ± 2.7%

Nivel de confianza: 95 %


